



信鸽比赛暂停! 鸟类表演暂停!

活禽交易趋零, 水产成了抢手货

迎战禽流感·消毒

针对4月4日农业部对上海市送检的松江区沪淮农副产品批发市场鸽子样品中检测到H7N9禽流感病毒, 常州市信鸽协会4月6日发出“关于暂停信鸽所有活动的紧急通知”, 要求从昨天开始, 常州全市、区信鸽比赛全部暂停, 任何信鸽组织及个人不得以任何名义组织信鸽赛事及信鸽司放活动, 所有会员做到多关少放, 尽可能不放, 并配合相关部门对鸽舍进行消毒和防疫等相关工作, 搞好鸽舍环境卫生, 另外不能允许他人进入鸽舍, 避免污染源及人交叉感染。

常州一些养有鸟禽类的景点, 也停止了鸟类表演并做好消毒工作。

石磊 郑军 张敏 李梦雅



昨天上午, 动物世界工作人员对动物馆舍进行高温消毒 景区供图

动物世界鸟禽馆天天消毒

为了预防H7N9禽流感病毒, 常州一些养有鸟禽类的景点, 也停止了鸟类表演或做好消毒工作。

昨天上午, 中华恐龙园工作人员告诉记者, 自从过山龙开放后, 附近的鸽子广场上的鸽子就已经有所减少, 最近为了预防禽流感, 乐园已经将所有鸽子都进行了抓捕和隔离, 乐园的小鸟表演也从昨天开始全部停演。

据常州淹城野生动物世界动物管理部副总经理卢传斌介绍, 为了保障游客及动物的健康, 从清明小长假前, 动物世界就开始了防疫工作, 主要分为消毒和疫苗接种两个阶段。

据介绍, 每天饲养员都要对

园内所有动物馆舍、活动场所进行全面消毒, 其中鸟禽馆是消毒的重点区域, 每天早晚要进行两次消毒。“消毒分四个步骤, 首先在水里加入漂白粉进行冲洒, 接着用紫外线灯管进行24小时照射, 第三步采取药物消毒, 最后通过液化气的燃烧对馆舍内各个角落和地面进行全方位的高温消毒。”卢传斌说。

在疫苗接种方面, 兽医已对园内各种动物接种疫苗, “此外, 我们还会通过化验粪便, 随时了解动物的身体状况, 及时发现便于于监控治疗。”

为尽最大力度杜绝传播途径, 目前动物世界东门广场上的鸽子已被全部抓获并进行了隔离, 另外散养区猛兽的投喂, 也已禁止投喂活鸡, 只发放经过消

毒处理过的鸡块。

钟楼全面查处散养家禽

清明假期一过, 钟楼城管也迅速行动起来, 对辖区内散养家禽的行为进行全面清理和查处。据介绍, 昨天一早, 永红中队队员在巡查中发现, 颐和家庭8幢丙单元一户居民在楼道内的纸箱中饲养着3只鸡, 为了消除隐患, 队员立即找到当事人进行宣传教育, 并要求当事人立即处理散养的鸡。在城管队员的一番说服教育之后, 当事人认识到了错误, 表示立即将所养的鸡全部杀掉。

钟楼城管提醒说, 散养家禽不仅影响市容环境, 更可能成为疫病传播的重大隐患, 市民们更应注意环境卫生, 不仅是为了自己, 也为他人的健康负责。

迎战禽流感·保健

口罩板蓝根 销量增8倍以上

H7N9禽流感风波, 改变了人们的保健习惯, 超市里的消毒液、口罩, 药房里的口罩、板蓝根等流感防护用品最近两天的销量比此前增加了至少8倍。

记者从常州物价局价格监测中心了解到, 近期, 各大超市的消毒液销量明显增长, 原来一个月仅售出五六瓶, 而现在每天都有人买大瓶的消毒液, 不过价格较平稳, 未出现价格上涨现象。

此外, 各超市和药店, 流感防护用品的库存也明显下降。从各大药店调查来看, 流感防护用品等销量大幅上升, 但价格平稳。

常州某大药房, 6日当天板蓝根颗粒销量为1100盒, 比3日当天增加了980盒, 销量增长了8倍多。此外, 普通口罩销量为220只, 比3日增加了200只, 销量翻了10倍。一些药店的板蓝根、口罩已经卖断货。

据了解, 目前各大药房等单位正纷纷组织货源, 确保市场正常供应。 王玉

迎战禽流感·出行

没有检疫证 家禽鸟类不托运

为预防H7N9禽流感病毒, 从即日起, 常州长途汽车站对所有大巴车辆进行每日消毒; 并对承包驾驶员下发了预防禽流感病毒紧急通知, 要求每辆营运车辆做到勤通风换气, 保持车内卫生整洁、空气清新。一旦发现车厢内有疑似病人, 就立即汇报并就近送医。

同时, 公司还采购一批84消毒液, 组织专人每天对车厢内的座椅、行李架、地面等进行全面消毒; 要求驾驶员保持良好的卫生习惯, 加强营养, 增强体质。一旦出现发热、咳嗽等急性呼吸道感染症状, 及时就医。对前来托运的家禽、鸟类严格安检, 没有检疫合格证明一律不予托运。 常运宣 姚斌



工作人员正在对车辆内部进行消毒 汽车站供图

天气

气温今天蹿到21℃

在灿烂的阳光中, 清明过后的六天上班日昨日正式开始, 不过因为天气不错, 上班的心情也比较愉悦, 而且这个月再上17天班, 又要迎来五一小长假啦! 今天崭新的一周开始, 老天爷也比较给力, 预计最高温将升至21℃左右, 大家多晒晒太阳吧!

常州今天晴到多云, 西南风3-4级, 早晨最低气温7-8℃, 白天最高气温20-21℃, 人体感觉大部分人舒适, 火险等级四级, 容易燃烧, 很危险, 紫外线辐射中等。

天气趋势预测, 本周常州天气都还不错, 总体以多云晴好为主, 春雨应该不会经常来捣乱, 气温方便可能稍有波动, 不过幅度并不大。趁着好天, 市民们就放心晾晒、洗车吧! 张敏

今后三天天气

今天 晴到多云 7-21℃
西南风3-4级
明天 多云转晴 10-17℃
西北风3-4级
后天 晴转多云 6-19℃
西南风3-4级

速读

一批规划方案展出

昨天, 记者从常州市规划局获悉, 即日起, 一批2012年度重要建设规划方案在规划馆三楼进行集中展现。展出分为规划编制、公共建筑、市政绿化、住宅建设四部分, 共38个项目。据悉, 2012年, 规划部门共组织了建设工程设计方案评审52次, 审批方案101个, 一批彰显常州特色的优秀规划建筑设计成果脱颖而出, 充分展现了丰富多彩的城市面貌, 营造了生态和谐的人居环境。 姚斌

天宁区政协 成立智囊服务团

天宁政协“智囊服务团”近日正式成立, 来自金融、卫生、政法、机关等相关领域的33名成员为天宁提供融资、健康、法律三方面的公益咨询服务。

据悉, 投融资咨询服务小组将在企业搬迁、实体投资、资本运作等方面帮助企业提高认识, 增强信心; 围绕全区31项重点工程和96个重点项目, 将智囊团的工作职责和人员构成等宣传到位, 确保各项目负责人100%知晓。健康咨询服务小组将以社区为单位, 开展好专家进社区活动, 以名人效应带动活动效应, 以实际效果带动活动品牌。法律咨询小组做好企业与群众两方面的服务工作, 一方面邀请专家进企业、基层、社区深入开展各项活动, 另一方面建立起信息平台, 编辑短信、简报, 定期发送给相关人群, 让更多人受益。 冯徐波 葛小林

迎战禽流感·饮食

学校食堂暂停供应鸡肉、鸭肉

昨天, 记者从常州多所中小学及大学了解到, 受H7N9禽流感的影响, 学校食堂已暂停供应鸡肉、鸭肉等禽类食品。

4月6日, 常州市实验小学(简称实小)官方微博发出通知, 敬告家长与师生, 学校食堂近日暂停供应鸡鸭类禽类食品。

昨天上午, 记者从实小了解到, 学校已经停止供应鸡肉和鸭肉等食品。学校有关负责人说: “我们是按照钟楼区文教局的规定来实行的, 菜单还在制定之中。”对此, 钟楼区文教局后勤保障科马科长表示, 他们于4月6日向全区中小学、幼儿园下发通知, 建议学校近期少安排禽类

食品。同时提醒幼儿园加强晨检, 有发热等症状及时治疗。

记者又询问了几所学校, 得到的答复都是食堂已暂停供应禽类食品。西横街小学袁校长表示, 学校的午饭是外送的。“考虑到学生的健康, 这段时间我们也暂停了鸡鸭等食品。目前, 鸡蛋还在正常食用。”

江苏理工学院有关负责人也表示, 学校食堂已停止采购鸡鸭等鲜活禽类原料。考虑到学生的营养均衡, 除了增加时令蔬菜的供给, 食堂还增加了鱼、虾类的食品。同时加强学生身体健康监测、学校环境卫生以及预防禽流感相关宣传等。 晁静

水产价格上涨

H7N9禽流感风波导致活禽交易几乎趋零, 水产品卖得异常火爆。这两天, 凌家塘市场的水产销量增加了两三成, 价格也是水涨船高, 鲫鱼、草鱼一斤贵了一元多。

昨天上午, 在新区河海菜市场, 记者看到, 卖鱼的摊位前生意都不错。称了一条鲫鱼的张阿姨说: “最近鱼可真贵, 1斤1两要10块4毛。但是, 不敢吃鸡鸭, 只能买买鱼了。”

在凌家塘市场从事水产品批发的王先生说, 最近, 鲫鱼、草鱼价格上涨幅度较大, 一斤贵了1.3元左右, 销量也增加两三成, 尤其是草鱼。

王先生分析说, 草鱼走俏主要是因为很多单位、学校的食堂都不批发家禽类, 而改为批发鱼类。 王玉